

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС.
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 3 (6496) Суббота, 4 января 1973 года.

Цена 2 коп.

Год женщины

Решение Генеральной Ассамблеи ООН о проведении Международного года женщины с большим удовлетворением встречено всей прогрессивной общественностью мира. Осуществление такого мероприятия во всемирном масштабе свидетельствует прежде всего о той большой, ответственной роли, которую играют женщины в экономическом, социальном и культурном развитии общества.

В решении Генеральной Ассамблеи ООН об объявлении Международного года женщины, в частности, указано, что его проведение будет способствовать установлению равноправия между мужчинами и женщинами. В нашей стране такой проблемы не существует. У нас уже давно восторжествовали ленинские идеи о социальном раскрепощении женщины. И произошло это потому, что решение женского вопроса явилось составной частью государственной политики. Об этом постоянно заботится Коммунистическая партия и ее ленинский Центральный Комитет.

В решениях декабрьского (1971 г.) Пленума ЦК партии, в глубоко содержательной речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в Законах, принятых Верховным Советом СССР, подведены итоги четырех минувших лет и выдвинуты задачи по успешному завершению девятой пятилетки.

Мы, женщины, по праву гордимся достигнутыми успехами, ибо добрая половина материальных и духовных богатств страны создается руками и разумом женщин.

В общенациональную борьбу за выполнение заданий девятой пятилетки большой вклад вносят женщины Российской Федерации. В народном хозяйстве республики сейчас занято 33 миллиона женщин, или 52 процента к общему числу работающих. Благодаря их самоотверженному труду и труду всех трудящихся достигнут дальнейший подъем экономики республики.

«Цель политики партии, — подчеркнул товарищ Леонид Ильич Брежнев, — состоит в том, чтобы советская женщина получила новые возможности и для воспитания детей, и для большего участия в общественной жизни, отдыха и учебы, для более широкого приобщения к благам культуры...»

У нас много делается для того, чтобы наши женщины могли сочетать производственную деятельность с семейными обязанностями. Прежде всего огромная забота о матери, о воспитании и образовании детей, государство полностью берет на себя оказание им квалифицированной медицинской помощи.

Мы по праву гордимся тем, что образ женщины Советского Союза становится идеалом женщины современной эпохи. Притягательная сила социализма, пройденный нами путь героических свершений помогают женщинам всего мира в их борьбе за достойное место в обществе, за мир, национальную независимость, демократию и социальный прогресс.

Л. ЛЫКОВА,
заместитель
Председателя
Совета Министров
РСФСР



● АЛЕКСЕЙ Филиппович Распорин — сварщик мясокомбината «Большевик» — отлично сдал экзамен на мастерство (справа).
● СТРОГАЛЬЩИК-фрезеровщик Цимлянского ремонтно-механического завода Алексей Карпов выполняет различную работу.



Лубеная, И. И. Росс и другие. Горячо взявшись за дело, птицеводы совхоза решили завершить пятилетнее задание по сдаче мяса государству ко дню рождения В. И. Ленина.
В этот же день снято более 53 тысяч яиц.
М. ГЛУХОВСКИЙ,
главный зоотехник.

Неделя одиннадцатая

Подведены итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов Цимлянского района, несущих трудовую юбилейную вахту в честь 30-летия Победы над фашистской Германией.

Первое место среди коллективов колхозов и совхозов в первой группе соревнующихся присуждено коллективу колхоза имени Ленина. На втором и третьем местах коллективы колхозов «Большевик» и «Клич Ильича». По второй группе соревнующихся первенство занимает коллектив птицеводческого совхоза имени Черникова.

В честь этих хозяйств, занявших первые места, в районном центре поднят флаг трудовой славы. В адрес коллективов колхозов «Большевик» и «Клич Ильича» направлены благодарственные письма райкома партии и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

А. БАТАКОВ,
инструктор РК КПСС.

Перед стартом

Успешно справившись со своим специализированным делом, два смена цеха деревообрабатывающего цеха Волгодонского лесоперерабатывающего комбината: смена «Г», где старшим мастером Маргарита Ивановна Попова, и смена «Д», руководимая Владимиром Ивановичем Кузьминым.

В канун нового года оба коллектива рапортовали о досрочном завершении декабрьского плана. Смена «Г» при задании 1505 кубов

выпустила 1692 кубометра высококачественной продукции, а смена «Д» изготовила 1638 кубов плиты при плане 1450.

Всего цех выпустил за декабрь 6,5 тысячи кубометров древесностружечных плит, перевыполнив производственный план на 12 процентов. И в этом немалая заслуга смен М. И. Поповой и В. И. Кузьмина, коллективы которых признаны победителями в предновогоднем соревновании.

УДАРНАЯ ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ

Сейчас мы видим уверенный старт последнего года пятилетки. Наша цель работать без отставаний смен, бригад, участков.

В. СУЛАЦКОВ,
секретарь партийной организации цеха.

За дело

В канун нового 1973 года птицеводы совхоза имени Черникова вели большой разговор о выполнении пятилетнего планового задания. Главным в этом разговоре было — сдать государству мяса птицы и яйца.

Вот что показал первый день нового года. На птицекомбинат поступило более семи тысяч тушек птицы. Каждая тушка весом в полтора килограмма.

Образцы труда в первый день нового года показали птичники В. Е. Гайдина, В. А. Морозова, Л. В. Ерофеева, И. И. Трухина, Р. А.

Каждый день — ударный

На шесть дней раньше срока завершив четвертый год пятилетки, коллектив Волгодонского горбыткомбината братом обязательством: в оставшиеся дни до конца года оказать волгодонцам различные услуги на 8800 рублей. Слово бытовники сдержали с честью. Сверх годового плана оказано услуг населению на 10700 рублей.

В этом заслуга всего коллектива и прежде всего передовиков производства. Досрочно справились со своим заданием коллектив ателье «Алонка», который возглавляет Х. А. Сюняева, бригады Л. П. Прасоловой, М. А. Сальниковой, Л. И. Дьяченко.

В индивидуальном соревновании в честь 30-летия Победы над фашистской Германией первенство удерживают фотограф А. П. Рыбин, электросварщик А. А. Блинов, швея Л. П. Цупор, заврощница Л. С. Новикова и другие. Имея прочный фундамент для успешной работы в последнем году пятилетки, коллектив комбината с первых дней года прилагает все силы к тому, чтобы каждый день года сделать ударным.

О. КУДРЯШОВ,
директор
горбыткомбината.

30-летию Победы — 30 ударных недель!

● ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ — В ЧЕСТЬ ЧЕТЫРЕХ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА.

● НА КОНВЕЙЕРЕ — ТОЛЬКО ВЫСОКОСОРТНАЯ ПЛИТА.

● СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА ВОЛГОДОНЦАМ ОКАЗАНО БЫТОВЫХ УСЛУГ НА 10.700 РУБЛЕЙ.

● СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ПТИЦЕВОДОВ.

За 200 пудов зерна с гектара — ЩЕДРЕЕТ РИСОВЫЙ ЧЕК

В минувшем году рисоводы мясокомбината «Большевик» добились значительных результатов. Собрано более 80000 центнеров белого зерна. Это значительно больше, чем в предыдущие годы. Средняя урожайность достигла почти 32 центнеров.

В хозяйстве работало 12 рисоводческих звеньев. Лучших результатов добились те, которыми руководят А. А. Пушкова, Н. В. Елисов, В. Ф. Проколов. Здесь урожайность превышает 40 центнеров. Совхозные рисоводы включились в соревнование за высокую эффективность производства. Это значит, что с тех же площадей должны собрать больше зерна.

Под будущий урожай рисоводы совхоза засыпали 900 тонн семян. Все они первого и второго классов. В основном это сорт «Кубань 3». Он дал наивыс-

шую урожайность. На подготовке семян добросовестно потрудились машинисты зерноочистительных машин И. Назарьев, В. Яковенко, Г. Широков, В. Каргальский. Они ежедневно выполняли сменные задания на 130—150 процентов.

На рисовые чеки механизаторы вывезли более 20000 тонн навоза и внесли 4500 тонн минеральных удобрений. Здесь хорошо потрудились Н. Савоник, К. Сердюков, А. Строганов.

Н. ТРЕБУНСКИЙ,
главный агроном
совхоза.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Работники механических мастерских мясокомбината «Рябичевский» досрочно выполнили задание по ремонту техники. Отремонтировано 10 тракторов, один комбайн.

Механизаторы отделения № 3 В. Шмелев с к и й, И. Мед, А. Павлов, А. Пилотин под руководством бригадира И. П. Чернышева уже полностью подготовили всю почвообрабатывающую технику.

На линейку готовности здесь поставлено: пять плугов, семь сенокосов, семь культиваторов, два дисковых «Д-10», два комплекта кольчатых катков, дисковая борона «БДТ-25», шесть сеялок... Идет ремонт техники и на виноградных отделениях, но темпы у виноградарей выше, чем у полеводов.

Вновь назначенный заведующий мастерских м и я,

опытный мастер, коммунист В. Пилев сумел хорошо организовать ремонт техники.

Механизаторы прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно и с хорошим качеством подготовить технику к весне завершающегося года пятилетки, однако они в первые дни ремонта испытывают недостаток в деталях, запчастях, металле.

Например, не хватает двух комплектов поршневого «Д-50», одного комплекта поршневого «СКД-14», трех муфт «МТЗ-50» и дисков к ним. На уже отремонтированном комбайне «СК-4» нет приемного бitera.

Хочется надеяться, что отделение «Сельхозтехника» поможет всем необходимым. Ведь дело-то общее.

И. ФИЛИН,
руководитель
сельскохозяйственного поста.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

**Г о д
ударного
т р у д а**

О трудовых успехах грузчиков бригады Ивана Сергеевича Жулая знают все работники лесоперевалочного комбината. За высокие показатели в работе все они награждены знаками «Ударник девятой пятилетки».

— Чем был знаменателен минувший год, какие планы на дальнейшее?

С таким вопросом наш корреспондент обратился к бригадиру И. С. Жулаю. Вот что он рассказал.

— Для нашей бригады ушедший год памятен тем, что мы досрочно завершили свое пятилетнее производственное задание по выкатке и погрузке древесины в железнодорожные вагоны. Победа эта не пришла сама собой.

Не ошибусь, если скажу, что счет времени ведем по минутам. Заступив на смену, сразу же принимаемся за дело. Подача вагонов, заготовка реквизита — это на моей совести. Все остальное — наше общее дело. Члены бригады без меня знают, кому и чем заниматься.

Многое зависит от крановщика. И Александр Иванович Каплин никогда еще нас не подводил. Как и подвывает коммунисту, он грамотно эксплуатирует кран.

Умело и добросовестно трудятся также А. П. Бахтин, В. Ф. Евчин, И. А. Козубовский и В. Д. Алаалыкин.

На своем опыте убедились, какое значение имеет освоение смежных профессий на рост производительности труда. И. А. Козубовский, например, может свободно заменить крановщика, а его — любой грузчик. За счет этого и рост производительности труда нашего труда за годы пятилетки составил около 40 процентов.

Мы понимаем, что сделали мы еще далеко не все. Резервы есть. Поэтому и планируем в этом году повысить производительность труда не менее чем на один процент по сравнению с достигнутым уровнем.

Последний год пятилетки мы рассчитываем сделать годом высокопроизводительного труда. Выполняя пятилетний план, мы дали слово до конца 1975 года погрузить еще 80 тысяч кубометров древесины. Из них 43 с лишним тысячи кубометров уже отправлено.

По предварительным подсчетам принятое обязательство сможем выполнить к 1 сентября 1975 года и за четыре месяца отгрузить еще несколько тысяч кубометров.

Таковы наши расчеты и планы на этот год.



● Михаил Михайлович Мещеряков с теплотой отзываются в коллективе цеха № 4 Волгодонского химкомбината. Трудится он здесь оператором фасовочной машины. Своё дело труженник знает в совершенстве. Богатый опыт Михаил Михайлович охотно передает молодежи.

НА СНИМКЕ: М. М. Мещеряков. Фото А. Вурдюгова.

Наш рабочий план

Последний год пятилетки будет напряженным годом для всего нашего коллектива. Мы планируем в 1975 году увеличить объём производства на 19,2 процента, добиться роста производительности труда на 14 процентов, коренным образом улучшить качество выпускаемой продукции.

Добиться этого будет нелегко. Дирекция и партийный комитет опытно-экспериментального завода своевременно провели подготовку к предстоящей работе в этом году. Поднята, например, роль мастера на производстве, повышена требовательность к руководителям цехов и отделов, осуществляется постоянный контроль за выполнением сменных заданий участками и сменами. Пересмотрена структура заводских служб, совершенствуется управление производством. За счет улучшения организации труда, совмещения профессий, механизации производства достигнуто сокращение рабочих вспомогательных групп. Это позволило увеличить численность рабочих основного производства.

Сейчас на заводе создается специальный производственный участок подготовки станочников группового обучения. Разрабатываются мероприятия по повышению материальной заинтересованности рабочих и инженерно-технических работников в повышении качества выпускаемой продукции и ритмичности работы завода.

Большие задачи в завершающем году пятилетки поставлены перед технической службой завода. Нам

предстоит заменить выпуск устаревшей продукции на новую. Сотрудники отдела главного конструктора уже разработали документацию на новый грейдер «СД-105». Он будет выпускаться вместо устаревшего грейдера «Д-20 БМ». На грейдер новой модели расход металла сокращен почти на 1000 килограммов. Он оснащен гидрофицированным управлением. За счет этого высвобождается грейдерист. Управление осуществляет сам тракторист. В 1975 году эта модель будет запущена в серийное производство.

В стадии разработки находится унифицированный грейдер тяжелого типа, который заменит грейдер «Д-241А». В апреле опытный образец новой дорожной машины поступит на испытание.

В 1975 году наши инженеры проведут работы по замене дорожного катка «Д-211», выпускаемого заводом с 1962 года, на технически совершенную модель «ДУ-48». Одновременно будет разработано техническое задание на модернизацию асфальтоукладчика «Д-1505». Модернизация предусматривает значительное улучшение технической характеристики асфальтоукладчика. Он будет иметь большую ширину укладочной полосы, но высится эксплуатационная надежность.

Завод получит свое дальнейшее развитие. Начнется строительство нового литейного корпуса.

Вот такой наш рабочий план.

А. ПОЛОВНИКОВ,
директор завода.

Организация труда: проблемы и просчеты

ПОРТИМ ДА ИСПРАВЛЯЕМ

В УПРАВЛЕНИИ «ВОЛГОДОНСКИПРОМСТРОЙ» НЕ УДЕЛЯЮТ ВНИМАНИЯ КАЧЕСТВУ РАБОТ, НАРУШАЮТ СРОКИ.

Когда в «Ленинц» публикуются итоги работы строительных организаций, мы обычно ищем в сводках свое управление «Волгодонскпромстрой» внизу. Плетемся, как говорится, в хвосте.

Не раз вели разговор об этом с товарищами. Попытались найти истинную причину нашего отставания. Вроде бы, все работают, как надо, выполняют свои задания, а пройдет месяц, мы снова на последней строчке сводки.

На наш взгляд, все дело здесь в неудовлетворительной организации строительных работ. Расскажу о том, что сам не раз наблюдал, чему был свидетелем.

Я работаю плотником на третьем — участке СМУ-16. Участок создан для производства отделочных работ, чем мы и занимаемся.

Любое строительство имеет свою технологию, определенную последовательность в работе, которую нельзя нарушать. Сначала, например, возводятся стены, потом монтируется отопление, а не наоборот.

А у нас порой получается наоборот. Закончили, допустим, каменщики кирпичную кладку. И не потому, что не умеют. Нет постоянного контроля за качеством работы со стороны специалистов. Одновременно направляют туда штукатуров, плотников, маляров, сантехников, электриков. В одном доме собирается по несколько бригад. Сутолока, скученность, люди мешают друг другу. Коридоры и проходы заставлены «козлами»,

завалены различными материалами. А ведь все необходимое надо поднимать наверх и разносить по комнатам вручную.

Какая уж тут производительность! То, что делают штукатуры, испортят электрики. Не ожидая прихода плотников, маляры приступают к покраске.

Их-то понять можно: направили на объект, приступай к работе — выполняй задание.

Ну, а что думают наши руководители: мастера, прорабы, различные техники и инженеры? Ведь, считай, выполняем двойную работу, а значит, уходит и времени в два раза больше. Снижается производительность труда, тратятся сверх норм материалы, средства.

Это одна из причин нашего отставания. Но не единственная.

Не первый год существует у нас управление «Волгодонскпромстрой». Организационный период давно прошел. Пора бы, как говорят, и за ум ввязаться, повести работу, как следует. Но как следует каменщики еще не научились вести кирпичную кладку. И не потому, что не умеют. Нет постоянного контроля за качеством работы со стороны специалистов.

Оконные и дверные проемы оставляют, как правило, или шире, чем положено, или узкими. Потом все это переделывается.

А если к этому еще добавить, что при кладке стен каменщики почему-то забы-

вают закладывать деревянные пробки для укрепления блоков, то легко себе представить, сколько же мы теряем рабочего времени впустую. Вель плотникам приходится потом пробивать шлямбуром отверстия в стенах, вставлять пробки.

А если на этой поверхности уже поработали штукатуры? Значит, и им нужно снова возвращаться и заделывать то, что разрушат плотники.

Вот какой нежелательный круговорот получается. И это уже стало системой. Порочной, ненужной, но живучей.

Возвращаясь к вопросу о контроле, могу прямо заявить: мы его не ощущаем на стройке. Вот один из примеров.

В ноябре бригадир т. Огибенин закрыл наряды на отделочные работы за октябрь. Причем включил в те работы, которые еще не были выполнены.

И вот наступило время браться за эти работы. Объем большой, а денег — ни копейки. Они выплачены еще в октябре. Так и остались мы без заработка.

Да и не в одном бригадире дело. Наряды подписывали начальник участка Н. И. Понарин, нормировщик. Куда же они смотрели, почему не проверили достоверность написанного?

Если бы не было всего этого на стройке, работа у нас шла бы значительно лучше. Не ходили бы в отстающих.

А. СИДОРОВ,
плотник-отделочник
СМУ-16.

● ПИСЬМА РАБОЧИХ

**ЖДЕМ
АВАРИИ?**

УПРАВЛЕНИЕ «Волгодонскпромстрой» строит дорогу через хутор Красный Яр. Слов нет, дело очень нужное. Но при строительстве вырыли три канавы, перекопали три съезда к хуторским улицам, да так и оставили на много месяцев.

А пешеходных мостков и в помине нет, хоть летать учись. Не говоря уж о том, что на перекопанных улицах хоть огнем гори, хоть помирай, — ни пожарной машина, ни скорая помощь не пройдут. Кому же нужно такое, с позволения сказать, благоустройство?

Видно, товарищи строители ждут, пока в этих канавках кто-либо ногу сломает, или авария случится.

М. ЗВИНЕНКО,
слесарь СПММ-1054.

В профсоюзных организациях

ИДЕТ РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ

На повестке дня рабочего собрания цеха № 4 химкомбината: «Повышение эффективности социалистического соревнования на участках».

В выступлении начальника лаборатории А. И. Черныш дан анализ работы коллектива за 1974 и предыдущие годы. Цех работает стабильно. Добивается успехов и подкрепляет их из года в год помогают организованное среди участков соревнование, проведенная реконструкция цеха, механизация основных технологических процессов.

В 1974 году подано

111 рационализаторских предложений. Это тоже весомый вклад.

Но в цехе есть и нерешенные задачи. Выступающие отметили недостатки в оформлении наглядной агитации. Хорошо организована эта работа на участке сульфатирования. А вот на участке сушки нет даже доски показателей.

Продолжают поступать рекламации. А это ведь барометр работы: значит, качество не всегда на уровне.

— Сетуем зачастую на некачественное сырье, но и наши ошибки, недочеты сказываются на

качестве, — говорят рабочие. — Нарушение технологического режима не раз допускали в смене «В» (начальник смены С. Литвищенко). Нарушение трудовой дисциплины, недостаточная внимательность контролеров — все это слагаемые заниженного качества продукции.

Выступившие на собрании тт. Кулаков, Ермаков и другие внесли предложения: при цеховом подведении итогов глубже вскрывать недостатки и, кроме того, предъявлять к нарушителям самые жесткие требования.

● За 200 пудов верна с гектара Единое стремление

Ответственные задачи по выполнению пятилетнего задания стоят перед колхозниками мясовохов «Добровольский». В определяющем году пятилетки полеводы хозяйства решили получить с каждого гектара не менее чем по 33 центнера зерна.

Для достижения этой цели работники растениеводческого цеха вывозят на поля органические удобрения. Их уже вывезено более 20 тысяч тонн. А это значит, что на каждый гектар завезено около трех тонн навоза. Кроме того, каждый богарный гектар получил по полтора центнера минеральных удобрений, а полевой — около трех центнеров.

Хорошо трудятся на вывозе удобрений коллективы полеводов отделений № 1 и № 2.

И. ЖУРАВЛЕВ,
и. о. директора совхоза.

Готовимся к весне

По итогам уборки прошлого года в винсовхозе «Большевский» занял первое место. Большую часть времени работали на свале хлебов. На 300 гектарах уложив хлеб в валки и четыре тысячи центнеров зерна намолотил. Уборку мы завершили где-то за 15-18 рабочих дней. Это результат целенаправленной работы и комбайнеров (а убрали мы тремя комбайнами), и водителей, и специалистов технической службы, и поваров.

По сравнению с позапрошлым годом, тоже трудным для хлеборобов, эта уборка прошла значительно организованней, к трудностям, которые ставила перед нами природа, мы были подготовлены. Заранее изготовили граблины на мотвила, колосоподъемники.

Просчет был лишь в том, что работали мы, комбайнеры, поодиночке. Но в будущем году, думаем, организовать работу звеньями.

Если получим новый комбайн, то в будущем году попробую работать на двух комбайнах с двумя штурвальными. Эта задача должна дать хороший эффект.

Сейчас я работаю на ремонте. Отремонтировал уже шесть двигателей. Качество гарантирую. Слесарное дело хорошо мне знакомо. Вот уже шесть лет, как только начинается ремонт, меня направляют на этот ответственный участок. Задержки из-за нашей работы нет. Мы имеем даже запасные собранные двигатели.

В марте я начну ремонтировать свой комбайн. Испытание перед уборочной страдой он пройдет на сеноуборке.

И. ЛИМАНСКИЙ,
комбайнер винсовхоза «Большевский».

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Доярки первой молочной фермы включились в соревнование за достойную встречу 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

Впереди в течение десяти недель шла доярка В. Горбунова. Суточный надой молока от каждой коровы ее группы превысил семь килограммов.

Этот показатель не единичен. Многие животноводы добиваются весомых успехов в труде.

Высоких показателей достигли и доярки А. Пяткова, А. Персиянова.

● НОВОСТИ

Вести из колхоза «40 лет Октября»

СВОИМИ СИЛАМИ

По примеру передовых механизаторов области в колхозе развернулось соревнование за достойную встречу весны завершающего года девятой пятилетки.

Первыми отличились на этот патристический призыв механизаторы второй бригады. Здесь и Новому году трактористы своими силами отремонтировали почти все почвообрабатывающие орудия. Хороший пример подает тракторист М. А. Зайцев. Он сам отремонтировал пять зерновых сеялок и три культиватора.

Неплохо работают и механизаторы шестой бригады. Особенно здесь отличается тракторист Н. Краснощеков. При высоком качестве он ежедневно перевыполняет производственное задание.

Правление колхоза и партийный комитет тепло благодарят передовых механизаторов за высокопроизводительный труд.

ЕСТЬ РЕКОРД

На центральной усадьбе колхоза, в станице Камышевской, поднят флаг трудовой славы в честь тракториста П. Т. Клименко.

В минувшем году передовой механизатор на тракторе «К-700» довел выработку до 2100 гектаров мягкой пахоты. При этом сэкономлено большое количество горюче-смазочных материалов. Показатель П. Т. Клименко самый высокий в колхозе.

В 1975 году механизатор решил перекрыть установленный им рекорд.

Новости из колхоза «40 лет Октября» подготовил наш вештатный корреспондент Михаил Жидков.

Заочная школа передового опыта

180 центнеров с гектара

КАРТОФЕЛЕВОДЫ ОВОЩЕ-МОЛОЧНОГО совхоза «Волгодонской» принимают вызов звена П. А. Акулиничева из колхоза имени Ленина на трудовое соперничество в 1975 году. Они берут обязательство взять с каждого гектара по 180 центнеров картофеля. о передовых методах выращивания картофеля в хозяйстве рассказывает звеньевой МИКОЛАЯ ЛЕОНТЬЕВИЧ РАССЕДУК.

Вызов на соревнование картофелеводов колхоза имени Ленина мы принимаем и берем над звеном шефство. В порядке шефской помощи всегда готовы помочь советом, поделиться опытом.

Начну в рассказе о самом звене. На трое звеньевой и два механизатора: С. С. Есипов и Н. И. Логвиненко. Все коммунисты, опытные механизаторы, не один год выращиваем картофель. За нами закреплены два трактора, культиватор, две картофелесажалки, картофелекопатель, дождевальная машина «ДДА-100М», ещепка — в общем машины и механизмы, необходимые для того, чтобы обходиться без ручного труда.

Нашему звену отведено для посадки картофеля в 1975 году 60 гектаров. Нам выделены необходимые для посева на этой площади 200 тонн семян, из них 15 — сорта «южанка» и 185 — «прискульский» — р и ний». Предпочтение отдали «прискульскому» — р и ний» по той причине, что в прошлом году он давал до

220 центнеров с гектара, в то время как «южанка» — лишь по 110.

Мы взяли обязательство собрать по 180 центнеров картофеля с гектара, добиться валового производства 1080 тонн, а государству сдать 700 тонн картофеля.

Выполнение этих обязательств основывается на том, что мы точно в указанные сроки в указанной последовательности проводим все агротехнические мероприятия, рекомендуемыми учеными для получения высоких урожаев картофеля.

Что входит в эту систему и что мы уже сделали с осени? Вопахали поле под картофель на глубину 27 — 30 сантиметров. Сейчас выносим навоз. По его тону его каждый гектар уже получил.

Весной по мере созревания почвы проборонуем зябь. Перед культивацией чизель-культиватором внесем минеральные удобрения по 10 центнеров на гектар. Ориентировочно

15-18 апреля намечаем посадить картофель по схеме 70x25. Через пять-шесть дней после посадки, еще до всходов, проборонуем почву. Второе дождевое боронование проведем через шесть-восемь дней после первого. При появлении всходов П-образной борой прокультивируем почву на глубину шесть — восемь сантиметров. Затем полем на расчете десять кубометров воды на гектар. После полива прокультивируем поле второй раз, одновременно внесем на каждый гектар по одному центнеру аммиачной селитры. Через 15 дней после первого полива в таком же количестве вводим растительную воду второй раз. По окончании полива зябь верхним слоем культиваторами. Третий раз полем картофель через 15 дней после второго полива. Перед уборкой внесем ботву.

Вот он, комплекс агротехнических мероприятий, выполнение которого, несомненно, принесет нам успех. Конечно, при условии, что мы все будем делать в строгом соответствии с этой системой, в определенные сроки и наответственно. Но это уже дело нашей совести. Все привыкли работать, засучив рукава. Уверены, что намеченный рубеж возьмем.

● 30-летию Победы Продолжаем рассказ ветерана войны Ф. И. Манько

Люди моего возраста хорошо помнят День Победы. Одни узнали об этой радостной вести от товарищей, другие — из сообщений по радио, третьи — из газет.

Я же своими глазами видел, как заканчивалась кровопролитная война на передовой позиции.

До этого, начиная с июля 1944 года, когда я прибыл из госпиталя в часть, и до весны 1945 года, мы прошли с боями большой путь. После освобождения белорусского города Брестлава двинулись по Прибалтике.

Не знали покоя ни днем, ни ночью. Бой сменялся боем, зима — весенней распутицей и бездорожьем. Бойцы изнемогали, а все-таки двигались и двигались вперед, сжимая кольцо Курляндской группировки.

МЫ ПОБЕДИЛИ!

Первого мая сорок пятую мы были в небольшом латвийском городке Прекуле. Наступление приостановилось. По ночам саперы минировали танкоопасные направления. Мы видели, как под покровом ночи передвигались пехота, переезжала на новые рубежи артиллерия, проходили танки. Догадывались, что это не спроста. Готовится что-то грандиозное, быть большому бою.

Но определенного никто ничего не знал. Ни бойцы, ни офицеры.

8 мая капитан Бериллов, заменивший погибшего командира батальона, приказал мне снять противотанковые мины перед нашим передним краем у небольшой речки.

— Да мы же их только ночью поставили, — напомнил я ему.

— Знаю, — перебил комбат. — А теперь сделайте обратное. Кроме того, найдите на речке место, чтобы танки смогли пройти вброд. К 15.00 доложите об исполнении.

Я повторил приказ и отпоявился выполнять его. Взял первый взвод, которым командовал младший лейтенант Поляков и отправился к речке, раздумывая, чем и как прикрыть бойцов, которым предстояло выполнять задание среди бела дня на глазах у немцев.

Но что-то мешало сосредоточиться. И тут я обратил внимание на необычную тишину. Наши окопы остались позади. Кругом ни выстрелов, ни шума. Лишь редкие взрывы доносились издали. До этого днем здесь нельзя было даже показываться.

(Окончание следует).



С ПОЛЯ — НА ФЕРМУ

ТРАКТОРИСТ МЯСОВОХОЗА «БОЛЬШОВСКИЙ» Р. Х. ХУСАНОВ — КОМБАЙНЕР. НА УБОРКЕ 1974 ГОДА ОН ЗАНЯЛ ПЕРВОЕ МЕСТО. СЕЙЧАС ТРУДИТСЯ НА ФЕРМЕ ОТКОРМА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА, ПРИ ПОМОЩИ СПЕЦИАЛЬНОГО ПРИСПОСОВЛЕНИЯ ИЗМЕЛЬЧАЕТ СЕНО И СОЛОМУ.

НА СНИМКЕ: Р. Х. ХУСАНОВ.
Фото А. Вурдюгова.

ЛЕСОВОДЫ

В эти дни, когда пустыни поля, в садах и лесополосах, дубравах продолжается большая, напряженная работа.

За коллективом Волгодонского лесничества Романовского мехлесхоза закреплено 1700 гектаров лесных и фруктовых насаждений. Во главе с лесничим Александром Федоровичем Буздалиним рабочие лесокультурных звеньев и механизаторы уже завершили прорубку лесных полос и дубяв, заготовку древесины.

Много труда и старания приложили лесник-обходчик А. В. Демкачев и тракторист А. В. Бы-

шваев. На транспортировке деловой древесины хорошо поработал шофер Николай Сенников.

Обрезку фруктового сада и ореховой рощи только начинают. А вообще все зимние работы по уходу за садом завершены: выкорчеваны сухостой, внесены на площади 20 гектаров минеральные удобрения, стволы деревьев от грызунов обезопасены.

Посмотрите, как быстро мелькают ловкие руки рабочих Марии Игнатенко, Нины Тальчиной и других. Щелкают секаторы, и обрезанные ветви падают на землю.

— Не замрзли? — спра-

шиваем. — Работа любого согреть, — смеется тракторист Иван Ефимович Козлов. — Вот сад какой огромный, замерзнуть некогда.

И механизатор пошел к рожкущему неведалье мощному бульдозеру. Он на нем стаскивает в кучу выкорчеванные сухие деревья, помогает женщинам вытаскивать обрезанные ветви.

— Сложное это дело и тонкое — формиру в крону дерева, — говорит лесничий Буздалин. — Но наши люди не первый год ведут уход за лесонасаждениями, делают все быстро и умело.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
руководитель селькоровского поста.

Строители — станице

Летом 1975 года станичный водопровод будет полностью реконструирован с заменой металлических труб на асбестоцементные. Подрядчики из Сальской передвижной механизированной колонны «Водоканал» приступили к работе.

Уже сейчас 15 рабочих с помощью двух экскаваторов прорыли 3,5 километра траншеи и приступили к прокладке труб.

• НОВОСТИ

Сегодня в станице Романовской

Новая мастерская

Цимлянский райпромкомбинат открыл в станице филиал пошивочной мастерской, которым заведует Е. А. Кочнева. Здесь установлено 12 швейных машин с электродвигателями. 16 мастеров работают в две смены, выполняют заказы для торговых организаций и предприятий Ростова, Цимлянска и Волгодонска.

Производственные задания из месяца в месяц перевыполняются. Хорошо здесь трудятся бригадир смены Любовь Исаева, мастера Анна Рыжук, Клавдия Антанашкина, Мария Персидская, Людмила Павленко и другие.

В цехе ширпотреба

Несколько лет назад при мехлеспхозе открылся цех по производству изделий ширпотреба. Его услугами пользуются не только жители нашего, но и соседних районов. Например, для Заветинского, Ремонтненского и Орловского районов изготавливают решетки, ясли для овец, а для застрелщиков — оконные, дверные блоки и другие столярные изделия.

Хорошо работают пенсионер Кузьма Романович Матвиенко, Михаил Петрович Белоголов, Михаил Семенович Полещиков и Илья Иванович Кукувякин.

Будут обнови

Оживленно в станичном Доме быта. Заказчицы идут сюда, чтобы заказать новое платье или костюм.

Много умения и выдумки вкладывают в пошив изделий мастера Анна Ипполитовна Симаконина, Евгения Ефимовна Чурсина, Мария Андреевна Погорелова, которые здесь трудятся вот уже по десять лет. Руководит коллективом мастерская Нина Дмитриевна Гладкова, проработавшая в сфере бытового обслуживания 22 года.

И. ИВАНОВ,
ст. Романовская.

НАШ ДРУГ — ПРИРОДА

Берегите животный мир

...ОБЪЕДИНЕНИЕ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ С ЦЕЛЬЮ ОРГАНИЗАЦИИ ОХОТНИЧЬЕГО И РЫБОЛОВНОГО СПОРТА, ВОСПИТАНИЕ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА В ДУХЕ БЕРЕЖНОГО, КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ОХОТНИЧЬЕГО ФОНДА И РЫБНЫХ ЗАПАСОВ...

(Из Устава союза обществ охотников и рыболовов РСФСР).



НА СНИМКЕ: порой для охотника интереснее увидеть дичь, чем убить ее.

Фото В. Яшина.

Тревоги лесника

В районе строительства ВЗТМ не впервые приходится встречаться с неоправданным уничтожением лесополос, которые в свое время были высажены в этих местах.

А если по-хозяйски подойти к этому делу, то окажется, что можно было обойтись и без порубки деревьев в лесополосах.

Приведу два примера: вдоль грейдерной дороги Ростов—Ворошик строители ВЗТМ уничтожили три гектара государственной лесозащитной полосы. На эту порубку был составлен акт, который был направлен в Цимлянский райисполком.

Исполком предложил прекратить ненужную порубку леса, так как для строительных работ в районе будущего завода нет необходимости в этой порубке, однако уничтожение лесозащитной полосы продолжается.

Или такой пример: строительство новой теплотрассы идет вдоль дороги Волгодонск—Дубовское. Здесь тоже есть лесозащитная полоса. Готовя место под теплотрассу, бульдозеристы часть грунта сгребали прямо на молодые деревья лесополосы.

Только после решительного вмешательства представителя лесничества, бульдозеристы прекратили сгребать землю на лесополосу, перестроили свою работу. Оказывается, можно строить новое без порчи старого!

Как хорошо будет, когда вокруг новых лесов ВЗТМ будут стоять уже «зрелые» деревья, вдоль заводских трасс выстроятся перерезки тех лесополос, на которые сейчас так необдуманно поднимают руку.

А. ПИЧУГИН,
лесник Сальского лесничества.

ЗАБОТАМИ ЮНЫХ

В школе № 9 города Волгодонска прошел вечер встречи зеленых патрулей, посвященный пятидесятилетию Всероссийского общества охраны природы. Встреча проведена под девизом: «Охранять природу — значит, охранять Родину». Ребята рассказывали о мерах по охране природы в Волгодонске, читали стихи о природе, соревновались в распознавании растений, произрастающих в нашей местности, и рапортовали о природоохранительной работе в каждом классе.

Так, например, 7 «Б» класс доложил, что им высажено в школьном дворе 100 тополей, 10 кленов, 100 кустарников, а 4 «Г» класс рапортовал о том, что в классе они выращивают 18 комнатных цветов. Ребята провели шесть субботников по уборке территории школьного двора.

ЭТО НЕ ОХОТНИКИ

В настоящее время в угодьях Цимлянского охотничества имеется достаточное количество пушного зверя, и поэтому на него разрешена охота.

Но у нас есть еще такие члены общества охотников, которые не только нарушают правила охоты, а становятся злоумышленными браконьерами, применяют транспорт и под свет фар забираются отстрелом зайцев.

Это В. Кривенко, Н. Берестнев — жители города Цимлянска, работающие на

ремзаводе слесарями. Они под свет фар 23 октября 1974 года убили лютя зайцев, но были с поличным задержаны органами милиции.

Прокуратурой района на них возбуждено дело, и они привлекаются к уголовной ответственности.

Браконьеры должны знать, что ни одно нарушение не останется безнаказанным.

Н. ПЛУТЕНКО,
председатель Цимлянского общества охотников и рыболовов.

На пушного зверя

Суть письма, с которым наш читатель М. И. Родина, проживающий в хуторе Сиволобове, обратился в редакцию газеты, такова: ему охотнику с сорокалетним стажем, не разрешили выйти в угодья, так как охота в одиночку в этом году запрещена.

Редакция попросила охотоведа государственной охотинспекции при Цимлянском райисполкоме Е. В. Филатова прокомментировать письмо старого охотника.

— Новые правила производства охоты на территории Ростовской области, утвержденные исполкомом облсовета 18 сентября 1974 года, — сказал Е. В. Филатов, разрешают производить только коллективную охоту на пушного зверя.

Согласно этим правилам, руководства Цимлянского и Волгодонского охотничьих обществ выдавали разрешения лишь на коллективные выезды на охоту.

Мне понятна обида М. И. Родина и других охотников-пенсионеров. Им, действующим, по под силу угнаться за молодыми охотниками на коллективных охотах. А таких ветеранов охоты у нас в двух городах насчитывается свыше ста человек. В настоящее время у нас нет возможности организовать специальные выезды для пожилых охотников в удаленные угодья.

В этом случае руководителям низовых охотничьих коллективов Цимлянска и Волгодонска следует обратиться в вышестоящие организации с просьбой разрешить на местах, с учетом положительных качеств члена охотколлектива, выдавать разрешения на выезды таких престарелых членов обществ в угодья.

ПОВЫСИЛАСЬ АКТИВНОСТЬ

Мы учимся в ГПТУ-62 второй год. Через полгода получим специальность краповщика и уйдем в самостоятельную жизнь. И нам очень хочется оставить в училище о себе добрую память. Тем более, что было время, когда наша группа отличалась не в лучшую сторону. Теперь это позади.

На комсомольском собрании в честь 30-летия Победы над фашистской Германией наша группа стала на ударную вахту и взяла обязательства, которые успешно выполняет.

В ноябре и декабре мы в соревнованиях заняли первое место. На счету добрых дел у нас — изготовление ящиков для обуви в раздевалке. Отремонтировали 30 столов в кабинете черчения. Было выпущено три групповые стенгазеты, к новому году оформили календарь знаменательных дат. Всей группой отметили день рождения трех учащихся. Им были вручены грамоты и небольшие подарки.

В нашей группе почти все занимаются в различных кружках и секциях училища и города. На соревнованиях по волейболу мальчики заняли третье место. Две девушки успешно выступили за училище на соревнованиях по стрельбе в честь 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Но главное у нас, конечно, учеба. В нашей группе хорошо освоят профессию Виктор Омельченко, Татьяна Фоменко, Николай Батунов, Нина Бондарева, Владимир Никулов и многие другие.

За хорошее поведение и успеваемость нашу группу сфотографировали на память.

Во всех этих добрых именных — заслуга нашего мастера Ерофея Сидоровича Егорова.

З. ПЕТРОВА,
учащаяся группы № 7
ГПТУ-62.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ПОГОДА В ЯНВАРЕ

По данным гидрометцентра СССР, январь 1975 года в Цимлянском районе ожидается теплее обычного на 1—2 градуса, с месячным количеством осадков значительно меньше обычного, 10—20 миллиметров.

В первой декаде месяца будет преобладать облачная погода, временами осадки в виде дождя, мокрого снега и снега. Температура воздуха ночью около 0 градусов, днем 3—8 градусов тепла. В конце декады похолодает ночью до 10—15, днем 1—6 градусов мороза. Местами будет туман и гололед.

Во второй декаде ожидается переменная облачность, осадки в виде дождя и снега, лишь в начале декады. Температура воздуха ночью 0—7 градусов мороза, днем от 1 градуса мороза до 4 градусов тепла. В середине декады похолодает ночью до 12—17, местами до 20 градусов, днем 2—7 градусов мороза.

В третьей декаде будет облачно, небольшие осадки, туман и гололед. Температура воздуха ночью 0—5, местами до 10 градусов мороза, днем 0—5 градусов тепла, местами до 3 градусов мороза.

Ветер в начале месяца западный и юго-западный 5—10, временами до 15 метров в секунду, в последующем — восточный и юго-восточный 5—10, с усилениями до 12—15 метров в секунду.

Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на вечерние курсы по подготовке: шиферов-любителей, мотоциклистов.

Начало занятий 10 января 1975 года в 18 часов.

Требуется также инструктор по подводному плаванию.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, горком ДОСААФ, с 9 до 17 часов ежедневно.

СМОТРИТЕ

Суббота, 4 января.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Ребята о зверях». 10.00 — Художественный фильм «Бронзовая птица». 11.05 — «Для вас, родители». 11.35 — «Утренняя почта». 12.05 — «Природа и человек». 12.35 — Художественный фильм «Приключения в городе, которого нет». 13.55 — «Год, завершающийся пятнадцатой». 14.05 — Эстрадный концерт. 14.35 — Почта программы «Здравствуй». 15.25 — «Очевидное — невероятное». 16.25 — «Огни цирка». 16.55 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 17.40 — Мультфильм «Волшебник изумрудного города». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Поларон деду Морозу». 18.25 — «В мире бизнеса». 18.50 — Художественный фильм «Соломенн а я шляпка». 21.00 — «Время». 21.30 — Кинопанорама. 23.00 — «Любителям балета».

Воскресенье, 5 января.

9.00 — Программа передач. 9.05 — На зарядку становись. 9.20 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Встреча конюхов телевидения «Орленок» с Героем Социалистического Труда М. И. Виноградовой». 12.00 — «Музыкальный кносок». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Художественный фильм «Вальсингга в парусе». 14.40 — «Новый год шагает по планете». 15.25 — Кинопрограмма «Хочу все знать». К выпуску 100-го номера. 15.55 — Международная панорама. 16.25 — На выставке произведений Н. К. Рериха. 16.55 — Концерт. 17.40 — Мультфильм «Волшебник изумрудного города». 18.00 — «Новости». 18.15 — «Клуб кинопутешественников». 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Русская зима». 22.30 — Спортивная программа. 23.10 — «Новости».

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела сельского хозяйства — 24-24; промырленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич